
TEXT: KATEŘINA RŮŽIČKOVÁ 

VERDIKT NĚMECKÉHO SOUDU PROTI 
OPENAI JE HISTORICKÝM MILNÍKEM 
V OCHRANĚ AUTORSKÝCH PRÁV 
V ÉŘE UMĚLÉ INTELIGENCE

OSA vítá rozhodnutí Zemského soudu v Mnichově, který dal za 
pravdu společnosti GEMA (německá obdoba OSA) v její žalobě proti 
americké společnosti OpenAI. Soud potvrdil, že systém ChatGPT 
porušil autorská práva tím, že při tréninku umělé inteligence 
neoprávněně využil písňové texty chráněné autorským zákonem. 

Mnichovský soud se zabýval případem 
devíti písňových textů známých ně-
meckých hudebníků včetně Herberta 
Grönemeyera, Reinharda Meye či Rol-
fa Zuckowského, které chatbot Chat-
GPT využil k tréninku bez povolení a za-
placení autorských poplatků. Soudkyně 
Elke Schwager jasně konstatovala, že 
písňové texty nelze využívat bez licen-
ce, a nařídila společnosti OpenAI zapla-
tit odškodné.

„Rozhodnutí mnichovského soudu vní­
mám jako světlo naděje nejen pro lidskou 
autorskou tvorbu, ale pro celý hudeb­
ní průmysl. Autorská tvorba není bez­
cenná a na internetu musí platit stejná 

pravidla jako v běžném životě. Je zcela 
nepřípustné, aby někdo ke svému osob­
nímu obohacení použil cizí majetek bez 
souhlasu majitele,“ komentuje rozhod-
nutí soudu Roman Strejček, předseda 
představenstva OSA.

Verdikt má podle odborníků prece-
denční charakter nejen pro Německo, 
ale pro celou Evropu. Silke von Lewin-
ski z  Institutu Maxe Plancka označi-
la rozhodnutí za vzorové pro ochranu 
všech druhů děl od literatury přes no-
vinářské texty, hudbu, výtvarné umění 
až po fotografie, které generativní AI vy-
užívá. Podle agentury Reuters by mohl 
být tento verdikt klíčový pro budoucí 

regulaci generativní umělé inteligence 
v Evropě.

„Rozhodnutí německého soudu potvr­
zuje, že technologický pokrok nemůže 
být výmluvou pro porušování základních 
práv autorů. Společnosti, které vyvíjejí AI 
systémy, musí respektovat autorská prá­
va a jednat se správci práv o licencích, 
stejně jako to dělají všechny ostatní služ­
by využívající chráněná díla,“ dodává Ro-
man Strejček.

Rozhodnutí německého soudu posi-
luje pozici autorů a kreativního průmys-
lu v celé Evropě a vytváří důležitý právní 
rámec pro budoucí jednání s technolo-
gickými společnostmi. ●
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